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PR€SIOENÍE

ATA DA 288 SESSÃO ORDINÁRIA

433 TEGISLATURA

DIA 20 DE ABRIL OE2022,

PRESIDENTE. FABIANO OTIVEIRA

19 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

29 SECRETÁRIO. JOAQUIM DA JANELINHA

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNlÃO

BRASTL), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS), Doutor Manuêl

Marcos (PSD), Eduardo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT),

Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)

(PSD), Linda Brâsil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP) Professor Bittencourt

(PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas

do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro

da Conceição (Soneca) (PSD), e Vinicius Porto (PDT), (vinte e um ),

e ausentes os Vereadores Ricardo Vasconcelos(Rede) com

justificativa, e Professora Ângela Melo(PT), licenciada para

interesse particular, e Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC),
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licenciado para tratamento de saúde. Lida a Ata da vigésima

sétima Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.

F]XPEDIENI'I]

Constam no Expediente Projetos de Leis números 87/2O21, de

autoria da Vereadora Sheyla Galba, denomina Rua Maria Amélia

dos Santos, a Rua situada entre Rua Marinheiro Luiz Batista e Av.

Chanceler Osvaldo Aranha, Bairro Novo Paraíso, LLg /2O2L, de

autoria da Vereadora Linda Brasil, denomina a Praça Marielle

Franco, a atual Praça do Coqueiral, Bairro Porto Daotas, 76812027,

de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), dá nova

redação a Ementa e ao artigo 1e da Lei 300/1973, fica

denominada Ruâ João Nunes de Andrade, da Rua Engenheiro

Francisco Manoel da Costa até a Avenida Rotary, no Bairro Atalaia,

76912027 Da nova Redação a Ementa e ao artigo 1a da Lei

5.LO912078; Fica denominada Avenida Antônio Barbosa de Jesus o

atual trecho da Rua Projetada, iniciando na Avenida General

Euclides Figueiredo, até a Rua A, da localidade, conhecida
popularmente como Getimana, no Bairro Japãozinho, 192/2027, de

autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, denomina Rua Alina

Paim, a atual Rua A, localizada no Bairro lndustrial. Requerimentos

números 177, 178/2022, de autoría da Vereadora Professora

Ângela Melo, 179, 782/2022 de autoria do Vereador Doutor
rManuel Marcos. Moção número 5512022 de autoria da Vereadora

Emília Corrêa. lnscritos no Pequeno Expediente usaram da palavra

os Vereadores Emília Corrêa que homenageou a Cidade de Lagarto
pelos seus cento ê quarenta e dois anos, e falou do anúncio dos

Projetos do Prefeito, de subsídios para o transporte público que
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serão enviados para esta Casa, a seu ver, subsídio é importante,
sim, mas o problema vai além desse detalhe e que são anos que a
prefeitura não resolve absolutamente nada, e essa administração
não tocou na Licitação para agora vir resolver somente a parte que

interessa, criticando a forma como os Projetos do Executivo
chegam para serem analisados, sempre em caráter de urgência, e
acha engraçado que a oposição sabe das informações por meio da

mídia, comparando os pro.letos como sê tivessem chegando agora

no barco, já remando, Finalizou, dizendo que vai analisar para

depois e se posicionar. Assumiu a Presidência o Vereador Joaquim
da Janelinha. Fabiano Oliveira destacou a reunião que participou

ontem com a bancada do Prefeito com relação ao transporte
público dizendo que terão tempo para discutir os projetos que

serão enviados pelo Êxecutivo. Ato contínuo, falou sobre os

roubos de cabos de iluminação que ocorrerêm nas Pontes

Jornalista Joel Silveira sobre o Rio Vaza-Barris que dá acesso à

região do Mosqueiro à praia da Caueira, na cidade de ltaporanga
D'Ajuda, a ponte Construtor João Alves que liga as cidades de

Aracaju e Barra dos Coqueiros, a ponte que da acesso Aracaju, no

Bairro Porto Dantas, ao Município de Nossa Senhora do Socorro e a

Gilberto Amado, entre os municípios de Estância e lndiaroba, que

estão apagadas devido ao vandalismo, esperando que encontrem

uma solução porque são cartões postais de nossa cidade.
Finalizou, dizendo que a união faz a força chamando a Comissão

de Transporte desta Casa para se unir a essa causa. Reassumiu a

Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Fábio Meireles reafirmou
o apoio à administração do Prefeito Edvaldo Nogueira, dizendo que

ele se debruça para resolver os problemas da cidade e tem a

coragem de enfrentar e vencer, ao tempo em que destacou o
trabalho da Bancada do Prefeito, dizendo que Edvaldo tem
acertado, sistematicamente, em suas ações, e nossa cidade,
mesmo com todas as dificuldades, tem dado um bom exemplo
que significa não errar, mas o exêmplo de administração do

l
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Prefeito de Aracaju tem sido referência no país. Concluiu, dizendo
que Aracaju tem um prefeito que é apaixonado pelo seu povo e
que tem demonstrado isso, diariamente, pelas obras na cidade.
Joaquim da Janelinha parabenizou o Prefeito Edvaldo Nogueira e
a todos que fazem parte da Secretaria da Saúde do Município, pelo
Projeto Viver a Vida pelos seus cento e setenta atendimentos, quê

tem como objetivo justamente, zerar as filas de espera para essas

consultas, além da carretã oftalmológica no Santa Maria, também
foi colocada uma no Bairro lndustrial para atender à população da

Região Norte e Central de Aracaju, informando que o usuário deve
procurar a UBS de referência para atualização dos dados,

lembrando que, pâra consulta, é necessário a apresentação do
cartão do SUS, Fínalizou, agradecendo a atenção de todos. Linda

Brasil informou que ontem a Comissão de Saúde visitou o Hospital
de Cirurgia e que foi bem recebida pela equipe diretiva do Hospital,
e onde foram discutidos os problemas e a falta de cumprimento e

responsabilidade da gestão, parabenizando o conselho que está

administrando o Hospital, e que a Comissão de Saúde ficou
encantãda com tudo que viu, porém tem uma coisa que os deixou
pensativos foi dito pela lnterventora IVlarcia e Doutor Hilton,
dizendo ser um alÍvio terminar o contrato com a Secretaria
Municipal da Saúde, que levou o Hospital a um caos, isso por que a
Secretaria atrasava os pagamentos, e, por isso, a equipe diretiva
agradeceu o encerramento desse contrato e fez com a Secretãria
de Estado da Saúde. Concluiu, dizendo que precisam repensaT o

fazer política, pois êxistêm modelos dominantes parâ lutãr pela

população que os elegeu. Paquito de Todos, em seu discurso,
falou da insegurança em nossa cidade e que os comerciantes estão
se sentindo prejudicados com o índice de roubos e furtos que vem
crescendo a cada dia, e, a seu ver, é necessário uma ação policial

mais efetiva para inibir a ação dos bandidos. Disse ainda que os

comerciantes estão fechando as portas pela insegurança e os

bandidos estão soltos amedrontando a sociedade. Concluiu,
1
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dizendo que é preciso policiamento ostensivo com policiais bem
preparados. Pastor Dieto parabenizou o Prefeito Edvaldo Nogueira
por enviar dois Projetos de Lei cuja finalidade é amenizar a crise no

transporte público coletivo da Capital e assegurar a continuidade
da prestação dos serviços, disse também que a primeira
propositura reduz para zero por cento o lmposto Sobre Serviços de

Qualquer Natureza que incide sobre os serviços públicos oferecidos
pelo setor e já, o segundo Proieto, institui o Programa Provisório

de Custeio Extra Tarifário de Gratuidade nos Transportes Coletivos

Urbanos às pessoas com deficiência os acompanhantes, em

Aracaju, além de autorizar o pagamento antecipado, de forma

transitóriã e excepcional, do vale-transportê aos servidores

municipais, dizendo que a licitação, nesse momento, não é viável,

pois o sistema de transporte está caótico, disse ainda que o
Prefeito fez a parte dele pãra tentar soluclonar os problema no

setor e transporte. Concluiu, dizendo que os projetos trazem

benefícios para Araca.ju. Professor Bittencourt disse que os

projetos anunciados pelo Prefeito foram corretos para solucionar

o problema no transporte público. Em outro assunto, parabenizou

a Faculdade Tiradentes pelos sessenta anos, dizendo que esse é um

grupo que trouxe orgulho para a nossa cidade e que há vinte e sete

anos que faz parte dessa lnstituição que já formou milhares de

pessoas. Concluiu, parabenizando o Reitor Gilberto Uchôa e todo o
grupo da Faculdade. Ricardo Marques disse que os projetos

anunciados pelo Prefeito mostrou que ele acordou para a situação

do transporte público e que desde dois mil e vinte, quando a

pandemia começou cobram solução, e que esses projetos precisam

dar garantías para que as pessoas não percam os empregos nem

haja aumento da passagem de ônibus. Disse também que entende
que os empresários precisam dos subsídios dos nove milhões, mas

continua defendendo a urgência da licitação. Finalizou, dizendo
que os projetos vão ser aprovados, mas precisam ter garantias.

Sargento Byron Estrelas do Mar falou dos projetos que chegarão a
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esta Casa dizendo que do problema o transporte público assola em
todo país, e que, ontem, na reunião da Bancada do Prefeito foi dito
que não é uma situação fácil e que na pandemia houve a redução
de passageiros fato que piorou a situação, e que esses projetos
precisam ser aprovados, pois os ônibus estão sucateados com
pneus carecas e que â manutenção dos empregos é necessária e os

subsídios amenizarão a situação do transporte público. Concluiu,
dizendo que não é fácil gerir, em tempos de pandemia nem parã o
setor público nem privado. lnscritos no Grande Expediente
Anderson de Tuca fez o registro dos quarenta e oito anos do
Conjunto Tiradentes e informou que vai acontecer amanhã vários
eventos no citado Conjunto. Destacou, em seguida, o Projeto Ver
a Vida lançado pela Prefeitura e lamentou que nenhuma empresa
de nosso Estado se habilitou a querer fazer aqueles exames
oftalmológícos. lnformou também que eles vão ficar aqui até zerar
a fila e que vão ser atendidos, mais de sete mil aracajuanos que

vão voltar a enxergar. lnformou ainda que as carretas vieram de

Minas Gerais e o Senhor Mateus vai receber pela tabela do SUS.

Em outro assunto, fez um apelo aos jovens que têm dezesseis anos

ou os que vão completar essa idade próximo às eleições para tirar
o título de eleitor porque a pior omissão, hoje é votar nulo ou

branco e informou que vaí se encerrar essa oportunidade em
quatro de maio. Em outro assunto, falou sobre o Projeto que o
Prefeito Edvaldo Nogueira vai envíar a este Poder, disse que

sempre cobrou a licitação do transporte público, mas como a

licitação nesse momento não é viável vai amenizar a situação
através desses Projetos que o Prefeito está enviando. Concluiu,
deixando registrado que Aracaju vem subsidiando o transporte da

Barra dos Coqueiros, Socorro, e São Cristovão que não contribuem
em nada e esse é o grande problema do transporte público. Foi

aparteado pelos Vereadores Breno Garibalde, Paquito de todos, e
Linda Brasil. Breno Garibalde disse que vem cobrando
diâriamente para melhorar o transporte público e não é uma
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questão que possa espearar, a Comissão de Transportes tem feito
várias ações, audiências publicas e, inclusive, viajou até Maceió
para ver como se deu o processo de licitação de lá. E hoje a

Prefeitura sinaliza com o subsÍdio dos transportes públicos, que
vão ser nove milhões durante este ano e que será uma grande
ajuda. Concluiu, deixando registrado que o governo também
precisa entrar nesse processo, zerando o dissel e disse que o
início foi dado, agora vamos ver o resultado. Foi aparteado pelos
Vereadores Vinicius Porto, Linda Brasil, Pastor Diego, e Eduardo
Lima. Cicero do Santa Maria parabenizou o Prefeito Edvaldo
Nogueira que vai abrir mão de um valor de nove milhões para

ajudar o transporte público da nossa Capital. Ressaltou que o

Prefeito está fazendo a parte dele e os vereadores vão fazer
também, aprovando um projeto que vai beneficiar os usuários do
trasporte público. Concluiu, informando que, juntamente com a

Comissão de Saude deste Poder, visitou o Hospital de Cirurgia e

ficou feliz com a organização do citado Hospital que,

diferentemente de outros anos, está muito organizado e

parabenizou o Doutor Hilton e a lnterventora Márcia pelo grande

trabalho que estão desenvolvendo no Hospital de Cirurugia. Foi

aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, Vinicius Porto, Profesor
Bittencourt, Breno Garibalde, e Doutor Manuel Marcos Doutor
Manuel Marcos parabenizou, inicialmente, os moradores do
Conjunto Augusto Franco, dizendo que viu a construção o citado
conjunto na gestão do grande Governador do Estado de Sergipe
Doutor Augusto Franco. Parabenizou, em seguida, o Prefeito
Edvaldo Nogueira, acrescentando que já o admira pela maneira
inteligente de administrar Aracaju que hoje é um canteiro de
obras. Disse também que ele teve a sensibilidade ao ver
dificuldade no Brasil e, principalmente, em Aracãju, de enviar um
projeto que vai beneficiar aquele morador de um bairro
longínquo que tem de ficar em uma esquina esperando um
ônibus, que não vai chegar. Lembrou ainda que foi com tristeza
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que viu duas grandes empresas de transportes públicos quebrarem
a Senhor do Bomfim e a São Pedro. Concluiu, destacando as duas
proposituras, a primeira que reduz para zero por cento o imposto
sobre serviços de qualquer natureza e o segundo que institui o

Programa provisório de custeio Extra Tarifário de Gratuidade nos
transportes coletivos urbanos às pessoas com deficiência os

acompanhantes em Aracaju, além de autorizar o pagamento de
forma transitória e excepcional do vale-transporte, aos servidores
municipais. Foi aparteado pelos Vereadores Sãrgento Byron, e

Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-

seà

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) (PMN), Breno Garibolde (UNtÃo BRASTL), Cícero do Sonto
Mdrio (PODEMOSI, Doutor Manuel Marcos (?SDl, Eduordo Lima
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), Jose

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor
Diego (PP), ProÍessor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBIICANOS),

Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca)
(PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte), e ausentes os Vereadores
Professora Ângela Melo(PT) licenciada para interesse particular e

Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC) licenciado para tratamento
de saúde e Ricardo Vasconcelos(REDE) com justificâtivâ(três).
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Pauta de hoje, vinte de abril de dois mil e vinte e dois. Foram
aprovadas as Redações Finais dos Projetos de Lei números
757 /2O2L da Vereadora Emília Corrêa, 27 4/2071 do Vereador
Nitinho, Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques, solicitou o
adiamento até o dia vinte e nove, do Projeto de Lei número
5612022 de sua autoria que foi aprovado. Projeto de Lei número
73/2022 do Vereador Nitinho, recebeu parecer favorável do
Relator da Comissão de lustiça e Redação Vereador Anderson de
Tuca, teve o voto divergente da Vereadora Emília Corrêa. Recebeu
parecer favorável do Relator da Comisão de Obras e Serviços
Públicos Vereador Breno Garibalde. Submetido à Votação, foi
aprovado em primeira discussão, 6917021, da Vereadora Linda

Brasil, submetido à Votação foi aprovado em terceira discussão,

t23/2O21, da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação foi
aprovado em segunda discussão, L49/2021 do Vereador Fábio

Meireles, foi discutido pelo autor. Submetido à VotaÇão, foi
aprovado em segunda discussão. Pela Ordem, o Vereador
Professor Bittencourt pediu o adiamento da votação do Projeto de

Lei número 27112021 de sua autoria dele que foi aprovado.
Projeto de Lei número 279/2021, do Vereador Ricardo

Vasconcelos, submetido à Votação foi aprovado em segunda

discussão, Requerimentos números 160/2027 do Vereador Ricardo

Marques, submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única,
Requerimento ntimerc 77 6/2022 do Vereador Nitinho, foi retirado
de pauta. Pela Ordem, falaram os Vereadores Fabiano Oliveira, e

Fabio Meireles E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor
Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regímental,
em vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e dois, e deu por
encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte de abril de
dois mil e vinte e dois.



P SIDENTE

ESTADO DE SERCIPE
cÂMARA MUNIctPÂL DÍr aRÀcaJrl

1e o

IO


